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５ 図１のように三角柱の容器を水平な台の上に置き，水面の高さが 9cm になるまで入

れてふたをします。次の問いに答えなさい。

(1) ＧＨの長さは何 cm ですか。

(2) 容器に入れた水は何 cm ３ですか。

(3) 三角形ＡＢＣが底面となるように台の上に置くと，水面の高さは何 cm になりま

すか。

(4) 図１の状態から辺ＢＥに台にくっつけたまま，図２の状態になるまで容器を 傾
かたむ

けます。図２の に当てはまる数をかきなさい。
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(1) 水面の高さは 9cm
なので，ＧＢ＝ 9cm。

よって，

ＡＧ＝ 12 － 9 ＝ 3cm。

また，△ＡＧＨと

△ＡＢＣは相似で，

相似比は

ＡＧ：ＡＢ

＝ 3：12
＝ 1：4。
よって，ＧＨ：ＢＣ

＝ 1：4 なので，

ＧＨ＝ 16 × ＝ 4cm です。

(2) 水が入っている部分の立体は，台形ＧＢＣＨを底面とする，高さ 10cm の柱体

なので，台形の面積が(4 ＋ 16)× 9 ÷ 2 ＝ 90cm ２ より，水の体積は

90 × 10 ＝ 900cm ３ です。

(3) △ＡＢＣが底面となるように置くと，△ＡＢＣの面積が 12 × 16 ÷ 2 ＝ 96cm ２

なので，水面の高さは 900 ÷ 96 ＝ ＝ cm になります。

(4) 右図の△ＡＢＫの面積と

図１の台形ＧＢＣＨの面積は

等しい。

よって，△ＡＢＫの面積は 90cm ２

となるので，

右図で，12 ×□÷ 2 ＝ 90。
したがって，

□＝ 90 × 2 ÷ 12 ＝ 15 (cm)

です。
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